|OS - cviceni 2

- Urcete a zdlivodnéte pocet TLB miss, které mohou v nejhorsim pfipadé nastat pfi zpracovani dosud nenactené
instrukce o velikosti: 4B, ktera Cte 4B dat z paméti (uvazujme stranky o velikosti 4kiB)
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- Instrukce navazuji bezprostfedné po provedeni predchozi instrukce, ktera byla v paméti (LAP) pred ni.
o Stanky obsahuijici instrukci I jsou v TLB (nebude TLB miss)
o | mlZe zasahovat do jedné dalsi stranky (max 1 TLB miss po instrukci)
o Celkem 1+2=3

- Instrukce provadi kopii 4B dat v rdmci LAP.
o U instrukce max 2 TLB miss
o Udat:
= 2 TLB miss pro nacteni
= 2 TLB miss pro zapis
=  ProtoZe obé mista mohou byt na rozhrani stranek



- Jaky je maximalni pocet pFistupl do RAM p¥i provadéni dosud nenactené instrukce | o velikosti 4B, ktera cte
4B dat z paméti do registru procesoru. V systému, ktery pouziva 4aroviiovou tabulk’u__s anek (velikost stranky
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- Instrukce | i data D mohou byt na rozhrani stranek
oV obou pfipadech je tieba Cist obsah 2 rGznych ramct FAP
o Celkem4
- Preklad stranek pro | (analogicky pro data D) muZe byt na konci a zac¢atku dvou tabulek 4urovné
o Celkem 2 ¢teni (krat 2)
- Pro tfeti a druhou uroven obdobné
o Celkem 2+2 cteni (krat 2)
-V prvni Urovni ¢tu z jednoho ramce 2 radky najednou
o Celkem 1 cteni (krat 2)
- Celkem 7+7+4=18



Jaky maximalni pocet drovni TS pro hypotetickou architekturu s 64bitovou fyzickou adresou, 4kiB strankami,
kde jedna dil¢i tabulka stranek libovolné tirovné bude mit velikost jedné stranky. V kazdé polozce TS bude 10
fidicich bitg.
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o Mame 4kiB stranky 4kiB = 21?B a tedy potfebujeme 12b na posun

o Zbyva 52b na implementaci strankovani

o Jedna polozka kazdé tabulky stranek bude potfebovat 52bitl na adresu zacatku rémce (poslednich 12
bit( adresy je 0) a 10b na priznaky Celkem 62 bit( zaokrouhlime na celé ,B” (64 bitli = 8 bajt()

o Stranka obsahuje 2'2/23=2°fadkd (9 bitd adresy)

o Celkové mame 52/9 zaokrouhleno dold = 5 Urovni tabulky stranek

o Zbylych 7 bitd se nepouZiva



- UvaZujme semafory s operacemi lock a unlock a nasledujici fragmenty koédu:

o P1:
= //B&ind sekce
= |ock(S1)
= Jock(S2)
= //VS

= unlock(S1)
= unlock(S2)
= //Béina sekce

= |ock(S2)
= Jock(S1)
= unlock(S1)
= unlock(S2)
o Zapiste Cofmanovy podminky deadlocku a rozhodnéte, jestli plati/neplati/nelze platnost uréit

- Procesy pouZivaji zdroje s vylu¢nym pristupem
o Ano, plati, pouzivdme semafory
- Proces vraci zdroje sdm, po ukonceni jejich pouzivani
o Ano, plati, protoze pfedpokldddme standardni semafory
- Proces muzZe zadat o zdroj i kdyZ uz néjaky vlastni
o Ano, plati, protoze P1 zamyka S2 presto Ze vlastni S1
- Vznika cyklicka zavislost procesu a zdroju
o UP1jeS2 zavisld naS1
o UP2jeS1 z3avisla na S2



Implementujte pomoci semafor a pomocnych citacti monitor s 1 ¢ekaci podminkou a operaci notify(), bez
priority vstupu

o struct sMonitor{
semaphore sin, sCond;
int cCond;

}

void Init(*m) {
m.sln = sem_init(1);
m.sCond = sem_init(0);
m.cCond =0;

}

void Enter(*m) {
lock(m.sIn);

}

void Leave(*m) {
unlock(m.sIn);

}

void Wait(*m) {
m.cCond++;
unlock(m.slIn);
lock(m.sCond);
lock(m.sIn);

}

void Notify(*m) {
if(m.cCond > 0) {

m.cCond--;
unlock(m.sCond);

}

}



- Implementujte v pseudokddu preklad logické adresy na adresu ramctli pres inverzni tabulku stranek
kombinovanou s hashovanim. Radky TS budou instance datové struktury inv_tab_item, do které dopliite
polozky dle potieby. Pfredpokladejme, Ze kolizni seznam prekladovych polozek pro hashovani jsou pfimo
v tabulce, nikoliv externé

o Pro hashovani mame funkci hashPg(...).
o Na zacatek tabulky odkazuje ukazatel inv_tab
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- pg_num page2frame (pg, pid, *inv_tab, ...) {
int fr=hashPg(pg, pid);
while(pg !=inv_tab[fr].pg || pid !=inv_tab[fr].pid) {
fr = inv_tab([fr].next;
if(fr==-1) return -1;
}

return fr;



